



ЗАЯВКА

на участие в конкурсе «Есть мужество, доступное немногим»

ФИО участника: Федоров Виктор Станиславович

Класс: 9Ф

Школа: МОУ СОШ с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла № 23

Руководитель: Смирнова Е.Ю., учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 23

ЕСТЬ МУЖЕСТВО, ДОСТУПНОЕ НЕМНОГИМ...

Эссе

«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» - слова, высеченные на могиле Неизвестного солдата в Александровском парке у стен Кремля. Знаете ли вы, сколько таких Неизвестных солдат, сражавшихся до последнего патрона и пропавших без вести, покоится в разных уголках земли? Тысячи? Сотни тысяч? Больше? Никто не даст точного ответа на этот вопрос.

А ведь Неизвестный солдат – человек с историей, человек с прошлым. Но теперь никто не услышит эту историю, не узнает, о чем он думал в последнюю минуту, о ком вспоминал перед смертью, потому что ему не повезло остаться в живых, не повезло вернуться домой, обнять детей и родителей, услышать победный салют. И он такой не один. Сколько братских могил и обелисков разбросано по всей земле, где шли кровопролитные сражения! Сколько матерей так и не дождались своих сыновей и не узнали, где они похоронены! Остались скупые строки письма: пропал без вести...

Проблема пропавших без вести родственников-солдат касается многих семей. Наша семья не исключение: у нас есть родственник, без вести пропавший на Курской Дуге. До сих пор мы не знаем ни точной даты его смерти, ни места захоронения. Осознавать, что член вашей семьи до сих пор лежит не упокоенным где-то вдали от дома, удручает. Ты чувствуешь жгучее чувство несправедливости, что человек, защищавший родину, не получил ни полагающихся почестей, ни достойного места захоронения.

С 2014-ого года в календаре появилась памятная дата – 3 декабря – День Неизвестного солдата. Это важный шаг на уровне правительства в решении проблемы по установлению личности погибших солдат и перезахоронению их со всеми воинскими почестями.

Привлечь внимание общественности и руководителей к подобным проблемам, всегда было и есть благим делом. Внимание открывает пути к решению таких проблем. Сегодня это особенно важно и своевременно. Нам,

молодежи, важно знать правду о том времени, очень важно не исказить, не переписывать страницы истории Великой Отечественной войны, а хранить память о людях, победивших фашизм.

В средствах массовой информации эта проблема широко освещается. Работают поисковые отряды, ведут раскопки в местах, где шли бои, и какое это счастье найти медальон с именем бойца – тогда можно установить личность солдата и найти его родственников. Организации и всевозможные ведомства идут навстречу людям, желающим найти своих родственников, пропавших без вести, предоставляют информацию, необходимую для поисков.

Мы живем в двадцать первом веке, живем настоящим, но прошлое нельзя забывать. Нельзя забывать о мальчишках и девчонках, которые со школьной скамьи шли на фронт, приписывали себе года, защищали нашу страну. Многие не вернулись домой. Многие пропали без вести. Их имена неизвестны. Их подвиг бессмертен. Он не должен стать простым текстом на страницах учебников истории.